

圣诞餐价格跳水回到十年前

亲友聚会取代公务宴请成平安夜消费主流

平安夜,大街小巷充满节日气氛

肖健摄



本报讯(记者 孙云)昨晚是圣诞平安夜,往年火爆难订座的“圣诞大餐”出现了许多变化:千元自助餐几乎绝迹,众多星级酒店圣诞套餐报价较往年腰斩,整体价格甚至不如10年前。此外,亲友小聚的“轻消费”开始取代高档公务餐,成为餐饮消费的主流,一些餐厅为聚拢人气,甚至打出晚上8时后进店菜价打6折的招牌。

小聚首选“轻消费”

闵行区紫藤路,整条街几乎都是各式餐厅。其中最热闹的两家餐厅,一家是每人100元的自助烧烤店,一家则是人均消费几十元的韩国炸鸡快餐店,有的食客排队近2小时才等到位子。直到深夜10时后,两家店仍座无虚席,还不断有食客上门。相比之下,人均消费约为一两百元的一些餐厅则生意比较冷清,有的甚至空无一人。食客夏小姐说,今晚和亲戚聚会,首选经济实惠的家常菜馆。

在一家事业单位工作的陈先生

说,今年的圣诞夜过得很轻松。前几年岁末,饭局多得排不过来。虽然公务宴请的餐点很精致,但心里并不情愿,今年年底一个饭局都没有,他正好可以陪家人一起过圣诞节。

千元自助餐几乎绝迹

公务宴请减少,使高档餐饮市场大幅下滑。早在十余年前,上海市区五星级酒店的平安夜晚餐价格就达到1188元、988元,近几年来,一线品牌五星级酒店保持在1000元上下,二线品牌五星级酒店的报价也普遍超过500元。今年的高星级酒店报价出现腰斩局面,例如浦东由由喜来登去年的套餐1588元/位改为今年的自助餐888元/位,浦东四季酒店也将去年1288元/位的套餐改为688元/位的自助餐。锦江饭店将圣诞专场从去年的锦江小礼堂改为锦江厅,取消大型表演和抽奖,价格从去年的1988元/人骤减为288元/人。

不过,降价后,这些高档餐饮消费

酒店在多个网站推出3.3折的套餐,包括入住客房一晚,赠送平安夜自助晚餐和次日自助早餐各两份,团购价仅698元,网页上显示的成交记录均为零。昨天下午记者询问酒店预订人员,也被告知预订圣诞晚餐的人数不多。世博洲际酒店与一些网站合作的圣诞套餐团购也显示为零成交。

酒店改走散客路线

谈及原因,不少高星级酒店人士坦承,大客户团购是往年圣诞晚餐的主要买家,主要目标客户并非散客,而客户团购圣诞餐券主要用于送礼。晚餐吃什么是次要的,最重要的筹码是酒店抽什么大奖以及能否确保自己的VIP客人抽中。因此,高星级酒店在晚宴上推出的奖项不断攀比升值,苹果手机、平板电脑、境外旅游等已是稀松平常。

受到影响的不仅仅是圣诞市场,跨年等时间段的高档晚宴也出现类似下滑情况。不少酒店改走散客路线,瞄准家庭消费。

狂欢晚归客遭遇回家难

黑车开惊人高价出租“一车难求”

昨晚是平安夜,很多年轻人走上街头,深夜狂欢。到了午夜,由于轨交及大部分公交线路停止运营,导致黑车猖獗,个别出租车司机也对客人“挑肥拣瘦”:近路不去,远路不打表!这样的现象,就发生在外滩、南京东路步行街这些上海著名“地标”。

【时间】0时13分
【地点】外滩18号门口
【目击】去五角场不打表,要价80元!

【时间】0时50分
【地点】西藏中路南京东路、河南中路南京东路
【目击】黑车兜生意

中山东一路近南京东路的外滩18号门口,一溜停着一排出租车:南华、申生、新概念、蓝色联盟……

“我要去五角场,多少钱?”记者问道。一名出租车司机回答:“不打表,80元!”他称,现在地铁及一些公交线路停运了,生意好得很,不愁没客人。记者又找到一辆“沪BX”打头的红色出租车,问他南京西路西北路去不去。他一听“南京西路”四个字,立即把头摇得像拨浪鼓:“不去!不去!你找别人吧!”可一听说有人要去莘庄,他立即满面笑容。

西藏中路靠近南京东路一侧的机动车道上,停着近十辆外地牌照的黑车,黑车司机站在路边拉客:“老板,去哪里?坐我的车便宜,马上就走。”记者佯装问价:“去徐家汇多少钱?”“50元!”黑车司机立马报价。见记者不理睬,司机解释道:“现在很难打车的,我是顺路才带的啊,50块已经很便宜。”

在河南中路南京东路口,黑车同样猖獗。一辆黑车向一对情侣兜生意,最终,情侣还是被黑车司机开出的高价格吓得退缩。本报记者 屠仕超 陆常青 王勤逸

节日夜不妨增加公交运能

黑车在外滩、南京东路等地聚众拉客,不仅严重扰乱正常的治安和交通秩序,而且一旦发生事故,黑车司机弃车而逃,乘客投诉无门,人身及财产安全可能受到很大损害。

圣诞前平安夜、元旦跨年夜等,特别是第二天0时以后,现有的公共交通已无法满足狂欢后晚归人群的需要。有关部门能否考虑延长节日深夜公共交通的运营时间,增加中心城区的相应班次。

《新闻晚报》休刊公告

经研究决定,《新闻晚报》自2014年1月1日起休刊。现对该报订户作如下安排:

1. 已订2014年度《新闻晚报》(含《新闻晚报工作日版》、《新闻晚报东方女性》)的订户(邮政和全日送公司订),可于2013年12月28日起,持订报凭证原件及有效身份证件,到所属邮政投递支局按相应原订价格办理退款手续。

2. 凡在2013年12月31日前未到邮政支局办理退订手续的《新闻晚报》订户,我们将直接为您转订相同订期的《新民晚报》、《新闻晚报工作日版》、《新闻晚报东方女性》只办理退款,不办理转订。

3. 对目前持有《新闻晚报》报刊订阅专用单、且尚未到邮政网点办理订报手续的订户,请尽早前往所属邮政支局办理转订《新民晚报》或退订手续。

4. 原向新闻晚报直接订,或仍持有《新闻晚报》2014年度集订专用卡的订户,需向新闻晚报办理退订或转订手续。办理时间自2013年12月28日起。

上述转订报纸所产生的差价由本集团承担。由此带来的不便,敬请广大读者谅解。特此公告。

上海市邮政公司联系电话:11185

新闻晚报联系电话:4008211068

上海报业集团2013年12月24日

管道井里堆满纸箱和杂物,其中包括一台通电的饮水机,一团乱麻的电线旁,还放着几罐易燃易爆的空气清新剂……“这里面没有任何喷淋和警报装置,一个火星就可能酿成火灾惨剧!”这是记者昨夜跟随市消防局暗访督导组在一家KTV场所里看到的一幕。火灾隐患重重,带队检查的市消防局防火部部长曾杰忍不住现场发飙。

现场

防火门消失无踪

昨晚9时25分,曾杰带领检查组来到上海虹桥元一希尔顿大酒店,“突袭”这幢建筑里的娱乐餐饮场所。

保安按开电梯,曾杰却拒绝

“零点行动”兵分160路查消防安全 消防官员斥KTV经理:“酿出大祸你怕不怕?”

了:“带我们走楼梯。”果然,楼梯过道虽然还算通畅,但墙边一尺宽的管道井里,却塞满了各种各样易燃的杂物。到了3楼,曾杰更是眉头紧锁:这是一家名为亚洲会的KTV场所,但员工休息区的两扇防火门都被拆掉了,有员工靠在墙边吸烟。边上的两个管道井,都成了储藏室,里面塞满各种易燃物品。空调机房也被堆成了一个杂物室,塞得满满当当。“里面堆的全是易燃

物,很容易酿成大祸。”

曾杰火冒三丈:“你们想要查封吗?那明天就停业吧!”一个经理模样的男子匆匆赶到现场,连连表示一定立即整改。曾杰告诉记者,KTV属于人员密集场所,人员又繁杂,烟头一丢,可能就是一大祸。眼看火患严重,曾杰让随行人员立即通知辖区消防部门前来处置,开出严格的整改通知限期整改。

(上接第1版)

■联席机制

每周召开相关部门工作例会,探讨执法管理经验,决定联合整治实施方案。

■保障机制

建立春节、元宵、五一、国庆等重要节日和重要活动的交通保障机制,制定应急保障预案,确保景区道路畅通。

■巡查机制

建立交通执法、城管、民警、保安联合巡逻机制,通过执法车辆对豫园商旅区主要道路进行巡逻检查,增强联合执法的威慑力。

■宣传机制

利用豫园商城广播进行宣传,动员广大游客和商场员工不乘非法客运车辆,共筑抵御“四轮机动车”和“五类车”非法客运的防火墙。

据豫园管理办倪卫星主任介绍,目前在豫园地区主要路段安装了24个高清摄像头,在监控室可以有效查看街面情况。

15时10分许,在丽水路人民路上海老饭店门口,一辆白色的苏AB85**车辆引起执法人员的注意,一名身穿褐色外衣的驾驶员正在与几名游客交谈。黄浦区交警支队五中队队长陈坚介绍:

“在民警日常巡逻中,该车以前就经常在此地搭载不同的乘客,有非法客运的嫌疑,这肯定是在和乘客谈价钱。”

一番谈论之后,几名乘客陆续乘上了该车,整个过程全程记录在案。陈坚通过对讲机发出指令,只见几名交警在该车行驶百米后将其拦截下来,随后交通执法人员也赶到现场,将驾驶员和乘客分开询问。据了解,在5名乘客中,有4人作了乘客笔录,称与驾驶员谈妥不到30元车资将其送至永寿路新黄浦酒店。交通执法部门已初步确定该车驾驶员涉嫌非法客运,依法对

措施 着重检查客流密集场所

记者了解到,昨夜全市上海消防部门都开展了平安夜消防安全大检查“零点行动”。各区县消防部门派出150多个检查组,重点对宗教场所、宾馆饭店、大型促销活动的商场市场等人员密集场所和节日庆典、展览、展销、文艺演出等大型群众性活动举办场所等展开检查。

在此基础上,市消防局也组成10个督导组,暗访重要活动举办现场,排摸客流量和灭火应急疏散预案制定等情况,并深入消防控制室、水泵房、疏散通道、安全出口等重点部位实地检查。

首席记者 潘高峰

其非法客运行为作出行政处罚。

据了解,在交通民警和交通执法人员日常巡查中,一旦发现违停车辆涉嫌非法客运,交警会对驾驶员进行劝离,并让驾驶员签下承诺书,承诺今后不在此违法停车,并且承诺不从事非法客运行为,并将该车号码录入豫园地区涉嫌非法客运车辆档案中。

红桥古玩城 古玩艺术品 寄售商店
怀国久
(86)-21-34685080
金汇路528号虹桥古玩城二楼B168